

2023.10.8 星期日 | 首席编辑:罗丹琳 | 版式设计:唐昉婷

新闻热线:0571-85310545 13857101115

杭州亚运会的文化盛宴,是亮丽的“国家名片”

特约评论员 胡建兵

在提前“剧透”的杭州亚运会闭幕式亮点中,我们感受到的是科艺交融,“中国式浪漫”让人无比期待。杭州亚运会不仅是一场综合性体育盛会,也是展现杭州历史、文化、创新和魅力的重要窗口,更是传播中华优秀文化、亮出“国家名片”的契机。将传统文化融入体育赛事,必将有助于开创亚洲人文交流、文化交融、民心相通的新局面,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

杭州是一座有着浓厚艺术气息和创新活力的城市,是中国书画、印刷、篆刻等艺术的发祥地之一,也是中国互联网、数字经济、智能制造等领域的领跑者之一。“心心相融,@@未来”的亚运会口号,传递了全球互联的人文理念;“团扇”“桂花鼓”“钱塘之韵”“金桂飘香”等中式元素与现代化科技共同演绎“中国式浪漫”的唯美画卷……杭州亚运会将在数字火炬手点燃火炬之际拉开帷幕,并凭借鲜明的杭州特色、东方美学强势出圈,引发无数网友共鸣。45个国家和地区的地标性建筑与拱宸桥搭建起各美其美的双重连接,东道主杭州始终致力于通过文化注入,



潮新闻记者 董旭明 摄

让亚运成为增进亚洲乃至世界文明互鉴互赏的一道“桥梁”,唤起国民的文化记忆,构建人类命运共同体的文化自信。

“薪火”照江南,国潮涌钱塘。赛事期间适逢中国传统节日中秋节。无论是圆月之光洒落赛场,还是“诗画江南、活力浙江”,无不展示着杭州独特的文化内涵和城市魅力。观赏杭州亚运会核心图形和色彩

系统,这是一种展现杭州亚运会视觉美感和审美风格的方式;体验智能亚运一站通平台,这是一种展现杭州智能魅力和数字实力的方式;享受5G网络的全覆盖,这是一种展现杭州亚运会技术变革和网络优势的方式;报名成为一名亚运志愿者,这是一种展现杭州热情好客和志愿精神的方式;参加全民健身活动,这是一种展现杭州全

民健身和运动热情的方式……

体育的意义不是单纯的胜负之争,更多的是体育精神的弘扬与中国文化的传播。赛场上,我国借助高精度的测量技术保证比赛结果公正;赛场之外,杭州街头中秋与国庆欢庆氛围的营造,使外国友人感受到了浓厚的中国情,使每一位外国友人见识到中国传统文化坚实的根脉与强大的生命力,在体育的舞台上凝聚亚洲之力,共同发出和平与发展之声。

潮起潮涌间,中华文明始终巍峨屹立于世界。文化多彩、交流出彩。亚运会赛场内外,来自亚洲各国的朋友交流互动,共享体育文化的盛宴,感受杭州的美丽风光、现代风采、创新实力、热情活力,精彩就在“浙”里绽放。

杭州亚运会是一场精致典雅的文化盛宴,是一张十分亮丽的“国家名片”,彰显了以举国之力奔向民族复兴和文化传播新征程的豪迈力量。杭州亚运会坚定文化自信、创新传播手段、展现时代风貌,以更加厚重博大的姿态承担国际责任,赢得国际信赖。这场万众瞩目的体育盛会,注定成为一席精致典雅的文化盛宴,给世人留下永不磨灭的美好记忆。

对比赛结果的问号被有力拉直

特约评论员 茅晓星

杭州亚运会上,男子110米栏出现双金牌;男子速度轮滑3000米接力决赛中,韩国队选手提前庆祝,中国台北队选手逆袭夺金;女子100米栏吴艳妮抢跑后继续参赛但赛后被取消成绩……对此,一些人发出了疑问。

有人认为,男子110米栏决赛中,两位最终获得并列冠军的运动员怎么可能会跑得如此精准,两人成绩真的分毫不差?也有人认为轮滑赛场上中国台北队以0.01秒反超韩国队有点离奇。甚至有人用“哗众取宠”“胡搅蛮缠”等质疑吴艳妮。事实上,这种问号很快都被有力拉直。

赛会管理,数字人点火,机器狗运输器

材,超亿人数字化参与云端服务……本届亚运会是一场集中展示中国在数字专业技术的赛事组织“新标杆”的盛会,也是一场体现中国在全球科技竞争中所取得的坚实进展的盛会。科技高度发达,保障比赛成绩精准到分毫是基本要求,比赛数据毋庸置疑;同时,赛事进程严格遵守比赛规则,每一个比赛结果都经得起规则的检验。

在体育竞赛中,规则和裁判制度是相辅相成、缺一不可的,是确保比赛公正、公平的重要保障。体育竞赛中的规则是指参赛者需要遵守的行为准则和赛事规则,包括比赛时间、场地、器材、参赛人员资格、比赛方式、得分规则等。在比赛中,参赛者必须严格遵守这些规则,否则将对比赛结果产生影响。体育竞赛中的裁判制度是指比

赛中由专业裁判员进行评判和裁决的制度。裁判员需要具备专业的知识和技能,能够准确判断比赛中出现的各种情况,并根据比赛规则作出公正的判决。裁判员还需要保持独立、客观、公正的态度,不受任何外部干扰,确保比赛结果的公正性和公平性。

在女子100米栏决赛中,吴艳妮在一次抢跑后提出了申诉,之后回到赛道继续进行比赛。对此,有人认为吴艳妮的行为“不尊重比赛,不尊重规则”,但实际上,田径规则明确允许运动员继续完成比赛,若赛后仍被视为犯规,则取消运动员成绩。吴艳妮的申诉和裁判的决定都是在规则之内进行的。

规则为裁判员提供了明确的判断依



据,而裁判员则通过对规则的执行,保证了比赛的公正、公平。随着科技的迭代升级,规则和裁判制度也在不断完善和更新,以适应体育竞赛的发展和变化。规则和裁判制度的执行以及高科技的融入,为体育竞赛提供了坚实的基础和保障,同时也有力消除了些人对比赛结果的疑问。

“林雨薇拒绝在国旗上签名”,她是懂法的

特约评论员 古月

林雨薇在杭州亚运会女子100米栏决赛中获得冠军后,拒绝了观众让她在国旗上签名的要求,并面带微笑地回答“国旗上不能签名”,随后,她把国旗归还给了那名观众。让我们为林雨薇点个大大的赞,她不仅在场上为国增光,也在场下诠释了对祖国纯净的爱,而且,她还是懂法的。

眼见中国选手夺冠,观众兴奋之余向冠军要签名,这完全可以理解,但心情再激动做事也要依法依规,“让选手在国旗上签名”不仅十分不恰当,还有违我国国旗法。国旗作为国家的象征,具有崇高尊严和特殊意义。我国国旗法规定,每个公民和组织都应当尊重和爱护国旗;国旗及其图案不得用作商标和广告,不得用于私人丧事活动;在公共场合故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱中华人民共和国国旗的,依法追究刑事责任,情节较轻的,由公安机关处以十五日以下拘留。

观众请林雨薇在国旗上签名,说明这

名观众可能对国旗法不太了解,也可能太激动冲昏了头脑。好在林雨薇保持了清醒,没有在国旗上涂划,否则,即使没有被追究法律责任,也可能会引发争议。

“林雨薇拒绝在国旗上签名”这个小小的举动看似简单,实则蕴含着深远的意义,诠释了她对国旗的尊重、表明了她对法律的敬畏,同时她也身体力行倡导了正确对待国家象征的理念。此事也给很多人作了表率:作为公众人物的体育明星,必须时刻注意自己的行为举止,尤其是在庆祝获得佳绩的时候,必须怀有足够的敬意,并保持清醒的头脑和正确的判断力。当然,这种敬意不仅仅是在体育场上,也在生活的方方面面、时时刻刻,不被外界诱惑和误导。

另外,从这一事件可以看出,有些人对相关法律的认知还不够,对该如何正确对待国旗等还不是十分明确。有关部门可以以此事为例,一方面以案为鉴,如若出现违法违规使用国旗的行为及时处罚,更好地维护国旗尊严;另一方面加强对国旗法的宣传,让该法深入到更多人的内心深处。



潮新闻记者 李翔 摄